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Už více než polovina municipalit je zadluže-
na. Byť naprostá většina z nich nevykazuje 
žádné fatální závazky vůči věřitelům, minister-
stva financí a vnitra už zvažují legislativní 
opatření, jak především zabránit tomu, aby se 
obce dostávaly do platební neschopnosti. Sou-
částí těchto opatření však rovněž má být jasně 
definovaný postup, jakým 
způsobem by se případně 
oddlužila obec, která se  
v insolvenci už nachází. Už 
dnes je však téměř jisté, že 
dluhy obcí stát hradit nebude 
– v tom se totiž oba rezorty 
naprosto shodují.  

Pokud jde o samotné oddlu-
žení obce, otazníky se vzná-
šejí nad možnou aplikací 
zákona č. 182/2006 Sb.,  
o úpadku a způsobech jeho 
řešení (insolvenčního záko-
na), který nabyl účinnosti  
1. 1. 2008. Ministerstvo spra-
vedlnosti jako garant tohoto 
zákona odmítá tento zákon 
legislativní úpravou vztáh-
nout i na obce. Připomeňme, 
že insolvenční zákon se apli-
kuje na řešení úpadku všech 
fyzických i právnických osob, podnikatelů i 
nepodnikatelů, vyjma České republiky (včetně 
ministerstev), obcí, krajů, České národní ban-
ky, Všeobecné zdravotní pojišťovny, veřejných 
vysokých škol apod. Pracovní skupina, která 
byla vytvořena při Ministerstvu vnitra a za 

účasti zástupců rezortu financí, Svazu měst a 
obcí (SMO) ČR a Sdružení místních samo-
správ (SMS) ČR, se zabývá různými varianta-
mi řešení předluženosti obcí, nikoliv však krajů 
»Případné řešení insolvence krajů dosud neby-
lo předmětem jednání pracovní skupiny, takže 
k této otázce nelze podat jakékoli stanovisko,« 

uvedl na náš dotaz tiskový 
mluvčí Ministerstva vnitra 
Vladimír Řepka. Také výkon-
ný místopředseda SMO ČR 
Jaromír Jech nám potvrdil: 
»Pracovní skupina se soustře-
dí pouze na situaci v obcích, 
o krajích se vůbec nediskutu-
je.« 
Nicméně předseda SMS ČR 
Josef Bartoněk poznamenal: 
»Vždy, když se podílíme na 
tvorbě nové normy dotýkající 
se života obcí, klademe důraz 
na zachování nebo zavedení 
systému. Systémové řešení 
zákona o konkurzu musí nut-
ně řešit všechny územní sa-
mosprávné  jednotky, tedy i 
kraje.«  
Věcný záměr návrhu přísluš-
ného zákona by měl být 

podroben mezirezortnímu připomínkovému 
řízení už letos. 

O prvních úvahách ohledně zákonem dané 
úpravy insolvenčního řízení pro obce čtěte více 
v lednovém vydání Moderní obce, které se ke 
čtenářům expeduje už tento týden.             ( r š )  

Jak řešit insolvenci obcí? Kraje jsou zatím mimo hru 

Asociace krajů ČR v čele s hejtma-
nem Jihomoravského kraje Micha-
lem Haškem (na snímku) se možný-
mi dopady insolvenčního řízení na 
kraje zřejmě v dohledné době nebu-
de muset zabývat.           Foto: archiv  

 

Už tento týden si můžete přečíst 
první letošní vydání 

Moderní obce! 
 

Lednové číslo  
mj. přináší: 
 

• Insolvenční řízení se 
vztáhne též na obce.  
Leč lépe se mu vyhnout 
• Systém rozpočtového 
určení daní se rázně  
změní. Už za rok? 
• Kdo vede statutární měs-
ta po komunálních volbách 

2010? Přehled všech primátorek a primátorů i  
s jejich předsevzetími do nového volebního období 
• Strasti i radosti se starosty roku 
• Praha letos na svém území zahájí projekt  
e-mobility 
• Projekt Vzdělaný zastupitel našel inspiraci  
v Norsku 
• Společné obecní úřady? Na Slovensku to právní 
úprava umožňuje 
• Jak funguje informační systém v »továrně na 
dokumenty« 
• Změny v náhradě mzdy za pracovní neschopnost 
• Povolování provozu sázkových her 
• Poskytování informací o dotacích získaných obcí 
• Souběh členství ve výboru zastupitelstva a komisi 
rady 
• Vyřizování dopisů adresovaných radě  
a zastupitelstvu 
• Úprava dokumentů vyvěšovaných na úřední  
desce 
• Místní poplatek za shromažďování a likvidaci 
odpadu 
• TÉMA MĚSÍCE: Moderní škola 
• PŘÍLOHA SPECIÁL: Smlouva o dílo podle ob-
chodního zákoníku 
 

Ukázkové číslo časopisu ZDARMA  
si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na  

http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=MO 
 

Předplatné si zajistěte na adrese 
http://predplatne.economia.cz 

Pokud chce obec či město provést rekonstrukci škol a školek, které zřizují, vybavit jejich třídy 
moderními pomůckami, zkultivovat školní zahradu nebo vybudovat areál pro volnočasové aktivity, 
jde vždy o velkou investici. Prostředky na tyto záměry lze získat v první řadě z regionálních a 
tematických operačních programů a také z národních dotací.  

Všechny regionální operační programy se v pasážích zaměřených na rozvoj měst a venkova vě-
nují i podpoře vzdělávání a volnočasové infrastruktury. Obce a města mohou požádat o dotace 
především na výstavbu a rekonstrukci škol a školských zařízení. Dále lze podpořit komunitní roli 
škol i aktivní využívání volného času dětí a mládeže při školách. Součástí podporovaných projektů 
je i modernizace vybavení např. zaváděním informačních a komunikačních technologií (dále ICT) 
do výuky. Zelenou má i rozšiřování kulturních a volnočasových zařízení (např. víceúčelové plochy 
využitelné pro spolkové a sportovní aktivity obyvatel), rekonstrukce tělocvičen včetně sociálního 
zázemí, úpravy školních zahrad či zajištění bezbariérového přístupu do budovy. Nejvíce podpoře-
ných záměrů obcí a měst se týká modernizace výuky, tj. vybavení či výstavby nových učeben a 
dále výstavby a rekonstrukce školních hřišť, tělocvičen, sportovních a multifunkčních areálů.  

Malé obce do 500 obyvatel (které nemohou čerpat podporu z ROP) mohou využít Program ob-
novy venkova. Tento program řídí Ministerstvo zemědělství a podporu administruje Státní země-
dělský a intervenční fond. U projektů na výstavbu či modernizaci škol a školek lze žádat v rámci 
příslušných opatření na všechny stavební výdaje. Tedy včetně vybudování sprch, bezbariérového 
přístupu, kuchyně, jídelny apod. Dětská hřiště a sportoviště jsou také způsobilým výdajem projek-
tů, stejně jako parkové úpravy (např. školní zahrada).  

Kde vzít prostředky na modernizaci škol? 
Čištění odpadních vod pálí i menší obce 

Podle informací Státního fondu životního 
prostředí (SFŽP) z analýzy plnění OP Životní 
prostředí vyplývá, že největší zájem je o pod-
poru na likvidaci odpadních vod v aglomera-
cích pod 2000 ekvivalentních obyvatel. 
Nicméně tytéž zdroje podotýkají, že »s řeše-
ním dalších těchto projektů je třeba vyčkat na 
další vývoj situace«. Strategii financování  
k plnění těchto závazků zpracovává Minister-
stvo zemědělství ve spolupráci s Minister-
stvem životního prostředí, přičemž navržená 
strategie je schvalována vládou. Poslední ak-
tualizace vládou schválené strategie se usku-
tečnily loni v srpnu, ovšem závěry nejsou 
zcela jednoznačné. Nyní jsou nevyřešené 
zejména dostavby kanalizací v okrajových 
částech měst. Podle názoru SFŽP bez potenci-
álního přerozdělení alokace do oblasti 1.1 – 
Snížení znečištění vod, není další vyhlašování 
výzvy smysluplné. Už v současné době je tato 
alokace (při započítání projektu hl. m. Prahy 
na Ústřední čistírnu odpadních vod Praha) již 
výrazně překročena.  (Pokračování na stránce 2) 
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(Pokračování na stránce 3) 

Z Operačního programu Životní prostředí, který řídí Ministerstvo životního prostředí a adminis-
truje Státní fond životního prostředí, získávají města a obce dotaci nejčastěji na zateplení školních 
budov. Dále na opravu střech, výměnu oken a dveří nebo na rekonstrukci kotelny v případě, že si 
pořídí zařízení využívající obnovitelné zdroje 
energie.  

V případě provádění bezbariérových úprav 
školních budov je možno čerpat finanční pro-
středky z  Národního rozvojového programu 
mobility pro všechny prostřednictvím žádosti o 
dotaci adresovanou Ministerstvu školství, mlá-
deže a tělovýchovy (dále MŠMT). Škola se 
musí nacházet na bezbariérové trase města 
nebo obce.  

Prostřednictvím evropských peněz lze mo-
dernizovat výuku i v malých školách. Popula-
ritu si v poslední době získávají především 
interaktivní tabule. Ty zvyšují zájem žáků o 
výuku, podněcují jejich samostatnost a lépe je 
zapojují do průběhu hodiny, neboť jsou neustále aktivní – přiřazují nebo doplňují správné odpově-
di. V současnosti lze k pořízení tabulí využít hlavně Operační program Vzdělávání pro konkuren-
ceschopnost, který řídí MŠMT. Od května loňského roku totiž běží Výzva EU peníze školám,  
v jejímž rámci lze zažádat o dotace na zlepšení výuky na základních školách mj. zaváděním ICT.  

Více informací, příklady úspěšných obecních projektů modernizace škol, zkušenosti a doporučení 
jejich realizátorů včetně plánů poskytovatelů dotací na rok 2011 najdete v tématu měsíce lednové-
ho vydání Moderní obce nazvaném Moderní škola.                                                                     ( s d )  

Přihlásila se do programu Školní mléko i vaše škola? 
Bezmála 3000 škol se už zapojilo do programu Školní mléko. Od ledna do října 2010 se proti 

stejnému období v roce 2009 zvýšilo zapojení škol do programu o 41 % na průměr 2877 zapoje-
ných škol. »Dodávky podporovaných mléčných výrobků do škol se v témže období zvýšily  
o 72,7 % na 10 853 214 ks. „Tato čísla jasně vypoví-
dají o úspěšnosti projektu. Pro producenty mléka je to 
vítaná doplňková cesta prodeje jejich výrobků, pro 
děti možnost sáhnout po zdravém a čerstvém mléčném 
výrobku, kdykoliv dostanou chuť,« hodnotí výsledky 
projektu ministr zemědělství Ivan Fuksa. 

Program podpory spotřeby školního mléka běží  
v ČR od roku 1999, ale podpora distribuce mléka ze 
strany Evropské unie existuje v různých obměnách již 
více než 30 let. Dne 20. června 2009 vláda ČR schválila nařízení vlády č. 238/2009 Sb., s platností 
od 1. srpna 2009, kterým se mj. upravil sortiment podporovaných mléčných výrobků v návaznosti 
na přímo použitelné předpisy ES. Příjemci podpory podle nařízení Komise (ES) č. 657/2008 jsou 
žáci mateřských škol, základních a středních škol. Například pro leden 2011 platí stále následující 
ceny: neochucené mléko 250 ml za 3 Kč (výrobce Bohušovická mlékárna – BM, i Madeta), ochu-
cené mléko 250 ml za 4 Kč (BM i Madeta), školní jogurt 150 g za 3 Kč (BM) a 4 Kč (Madeta), 
smetanový krém 80 g za 4 Kč (BM i Madeta), tvarohový krém 80 g (novinka) za 3,50 Kč 
(Madeta), jogurtové mléko Jovonka 250 ml (novinka) za 5 Kč (BM), žervé Lipánek 80 g (novinka) 
za 3,50 Kč (Madeta). Od února 2011 se však ceny dotovaného mléka a mléčných výrobků kvůli 
výraznému navýšení vstupních cen surovin a energií patrně změní.  

Mateřské a základní školy i obce jako jejich zřizovatelé by měly vědět, že podle stanoviska Mi-
nisterstva zemědělství je možné, aby podporované mléčné výrobky byly součástí celodenního 
stravování, aniž by byl narušen doporučovaný režim stravování dětí v mateřských školách. Ani na 
základních a středních školách se tento způsob podávání mléčných výrobků nevylučuje (viz  
http://novy-web.laktea.cz/sites/default/files/Stanovisko_Ministerstva_zemedelstvi_%20CR_skolni_mleko_velky.jpg). 
Jinými slovy, dotované mléko a mléčné výrobky lze poskytovat dětem jako součást běžného celo-
denního stravování – např. v rámci svačin v MŠ, proto není třeba vybírat další peníze od rodičů.   

Součástí programu Školní mléko je soutěž Mlékonto 6 – Magická šestka. Ve školním roce 
2010/11 běží už její šesté pokračování. Je určena pro děti, které ve školách (základních a středních, 
mimo mateřské) pravidelně odebírají školní mléko, a pro školy, které program Školní mléko usku-
tečňují a spolupracují s o.p.s. Laktea. Po dobu soutěže je na krabičkách školního mléka vytištěn 
speciální šestimístný kód. Žáci se do hry přihlašují registrací na www.skolnimleko.cz , přičemž 
uvádějí i jméno a adresu své školy. Na své osobní konto pak žáci na webu soutěže uvádějí šesti-
místné kódy z obalů. Při každém zadání nového kódu z krabičky přibývají body na osobním i škol-
ním kontě.  Každý den se losuje denní výhra (menší dárky od sponzorů/partnerů soutěže), každý 
týden pak pět velkých cen – Mega výher. Na závěr každého herního bloku (před Vánocemi a na 
konci března) se losují všechny kódy, přičemž hlavní výhrou jsou netbooky a jízdní kola. Jednotli-
vé školy mají naopak šanci podle bodové hodnoty svého Mlékonta dosáhnout na dary v hodnotě až 
50 tisíc Kč (detaily na www.skolnimleko.cz). Ve vítězných školách čekají odměny také na distribu-
tory školního mléka.                                                                                                                      ( t z )  

(Pokračování ze stránky 1) 
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Jak na vyšší kvalitu ve veřejné správě 
Už 7. Národní konference kvality ve veřejné 

správě se uskuteční ve dnech 8.–10. 2. 2011  
v Chrudimi. Konferenci, která je určena pře-
devším zástupcům veřejné správy (úřadům 
samosprávy i státní správy) a dalším odborní-
kům a zájemcům z praxe, pořádá Ministerstvo 
vnitra ve spolupráci s Pardubickým krajem, 
městem Chrudim a Radou kvality ČR. Mezi 
hlavní témata konference bude například pat-
řit: Kvalita a výkonnost ve veřejné správě; 
Projekty s dopadem do kvality veřejné správy; 
Model CAF pro územní veřejnou správu;  
Inovace ve veřejné správě; Místní Agenda 21. 
V rámci konference budou rovněž předány 
Ceny Ministerstva vnitra za kvalitu a inovaci 
ve veřejné správě. Podrobný program akce, 
registrační formulář i další informace nalezne-
te na www.konference7q.cz  . 

Veronica přináší nové zajímavé publikace 
Ekologický insti-
tut Veronica ve 
spolupráci s tý-
mem odborníků 
pod vedením Mi-
loše Rozkošného 
vydal publikaci 
»Domovní čistír-

ny odpadních vod« s informacemi o čištění 
odpadních vod jednotlivých či menších skupin 
domů. Porovnává domovní strojní (balené) a 
domovní kořenové čistírny odpadních vod, 
seznamuje s legislativním rámcem, principy 
přírodního čištění odpadních vod, využíváním 
vyčištěných odpadních vod, vsakováním a 
bezodtokovými systémy. Vše zpřehledňují 
názorné nákresy, fotografie a mile doplňují 
ilustrace Rostislava Pospíšila. Ke stažení je na 
http://www.veronica.cz/?id=128&i=89  .  

Dalším zajímavým titulem je »Přírodní čiš-
tění vody«. Toto doplněné a aktualizované 
vydání původního titulu Ekologického institu-
tu Veronica »Voda a krajina« vymezuje zá-
kladní pojmy přírodního čištění odpadních 
vod a představuje modelový příklad – obecní 
kořenovou čistírnu odpadních vod v Hostětí-
ně. Text je doplněn četnými fotografiemi, 
tabulkami a nákresy a odpověďmi na časté 
otázky. Publikaci lze doporučit všem, kteří 
uvažují o přírodním čištění vody ve své obci 
nebo v její části. Inspiraci zde najde i odborná 
veřejnost. Ke stažení je na adrese  
http://www.veronica.cz/?id=128&i=88  . 

Investoři, dále od velkých měst, dále! 
Jednou z priorit pro rok 2011, které právě 

dnes oznámilo Ministerstvo zemědělství, je 
také ochrana kvalitní orné půdy. Novelizovaný 
zákon o ochraně zemědělského půdního fondu 
od začátku roku 2011 zvyšuje poplatky za 
převod zemědělské půdy na stavební parcely. 
Jak uvedl ministr zemědělství Ivan Fuksa, 
nová podoba poplatků má motivovat investo-
ry, aby plánovali výstavbu větších objektů 
dále od velkých měst, v regionech, aby dali 
spíše přednost opuštěným průmyslovým areá-
lům a využívali vnitřní prostory obcí. Zákon 
by měl také pomoci přinést nová pracovní 

Nová jídelna ZŠ Zátor na Bruntálsku je v provozu již 
jeden rok.                                                    Foto: archiv 
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Projekt Ovoce do škol může fungovat i u vás 
Ve školním roce 2010/2011 se projektu Ovoce do škol 

účastní 3145 škol s celkem 370 241 žáky 1. až 5. roční-
ků základních škol. Proti školnímu roku 2009/2010 se 
zvýšil počet škol zapojených do projektu o 262 (o 9 %) a 
projekt registruje i více přihlášených dětí (o 46 810 více, 
tedy o 14 %). Celkový roční limit na jednoho žáka pro 
školní rok 2010/2011 je stanoven ve výši 194,10 Kč (bez 
DPH). »Vytvoření zdravých stravovacích návyků ve 
výživě dětí je dlouhodobý proces. O to více si cením 
skutečnosti, že účast škol a dětí zapojených v České 
republice do projektu je vysoká a dále roste. Budu pro-
jekt nadále podporovat – nejen proto, že patří mezi prio-
rity Evropské komise,« sdělil ministr zemědělství Ivan 
Fuksa. »Proto ČR oznamuje Komisi, že hodlá pro školní 
rok 2011/2012 využít více prostředků, než kolik činí 
původní příděl podpory Evropské unie, a to až do výše 
přesahující 5 mil. eur ze strany Společenství a bezmála  
2 mil. eur (v přepočtu) ze státního rozpočtu,« dodal ministr. Příspěvek EU by tedy v příštím roce 
měl činit více než 5,199 mil. eur, ze státního rozpočtu půjde (v přepočtu) 1,923 mil eur. 

Projekt se v ČR spustil v únoru 2010 (ve školním roce 2009/2010) v souladu s nařízením vlády 
478/2009 Sb. o stanovení některých podmínek pro poskytování podpory na ovoce a zeleninu a 
výrobky z ovoce, zeleniny a banánů dětem ve vzdělávacích zařízeních ze dne 21. 12. 2009. Žáci 
dostávají v souladu s Vnitrostátní strategií ČR a s přihlédnutím k výživovému doporučení Minis-
terstva zdravotnictví pro obyvatele ČR zvláště produkty mírného pásma. Snahou je dodávat zejmé-
na domácí druhy ovoce, zeleniny a stoprocentní ovocné a zeleninové šťávy.                               ( t z )  

V Uničově se zdvojnásobil počet podzemních kontejnerů  
V Uničově na Olomoucku loni vyrostlo 

14 nových míst s podzemními kontejnery 
na tříděný odpad, jejich počet se tak 
zdvojnásobil. Stalo se tak v rámci první 
etapy projektu, na nějž město získalo  
z evropských fondů 4,6 mil. Kč. Letos 
přibudou další kontejnery, sdělil mluvčí 
radnice Marek Juráň. V nových podzem-
ních kontejnerech mohou obyvatelé měs-
ta odložit papír, sklo a plasty. V současné 
době je v Uničově 28 míst s podzemními 
kontejnery. Vybudováním 14 separačních 
stanovišť se kapacita nádob na tříděný 
odpad zvýšila o 82 tun za rok. Podzemní 
kontejnery ve většině případů nahradily 
či doplnily klasické nádoby na separovaný odpad. Ve třech ulicích vznikla zcela nová shromaždiš-
tě. Vybudování nových podzemních kontejnerů přišlo na 5,5 mil. Kč.                                         ( t z )  

Na rozvoj sociálního bydlení je určeno přes 200 milionů korun 
Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) připravuje dva bezplatné semináře pro žadatele v rámci 

Programu podpory bydlení. Semináře se uskuteční 11. 1. v Olomouci (od 9.45 hod. v Regionálním 
centru, Jeremenkova 40b, Olomouc-Hodolany) a 13. 1. v Praze (od 9.45 hod. v divadle Image, 
Pařížská 4, Praha 1). Budou zaměřeny na metodickou pomoc při předkládání žádostí a podmínky 
pro získání podpory z dotačních programů vyhlášených pro podporu bydlení na rok 2011. 

Jde o tyto programy:  
• Podpora regenerace panelových sídlišť – dotace pro obce na revitalizaci veřejných prostranství v 
panelových sídlištích s více než 150 byty.   
• Podpora výstavby technické infrastruktury – dotace pro obce na zainvestování prázdných staveb-
ních pozemků pro následnou výstavbu bytových a rodinných domů.   
• Podpora výstavby podporovaných bytů – dotace pro právnické osoby včetně obcí a fyzické osoby 
podnikající na výstavbu sociálních nájemních bytů pro osoby, které jsou znevýhodněny v přístupu 
k bydlení z důvodu svého věku, zdravotního stavu nebo z dalších důvodů, z nichž vyplývají zvlášt-
ní potřeby v této oblasti.   
• Podpora oprav domovních olověných rozvodů – dotace pro fyzické a právnické osoby na výměnu 
rozvodů v domech s cílem zvýšení kvality pitné vody.  

Na webových stránkách MMR je zveřejněna výzva k podávání žádostí o dotace z programu.  
K dispozici by mělo být téměř 420 mil. Kč. Největší část dotací (přibližně 205 mil. Kč) bude slou-
žit k podpoře výstavby bytů sociálního určení. Poprvé v historii MMR bude umožněno čerpání 
těchto dotací také soukromým subjektům, které chtějí provozovat bydlení sociálního charakteru. 
Dosud je mohly stavět pouze obce.  (Pokračování na stránce 4) 

místa na venkov, a tím pomáhat jeho rozvoji. 
Mezi další letošní priority rezortu patří usnad-
nit podnikání v zemědělství zjednodušováním 
legislativy i byrokratických procedur, zlepšo-
vat stav zemědělské půdy, například chránit ji 
před erozí za pomoci rozšířených standardů 
GAEC, podporovat kvalitní potraviny z domá-
cí produkce a především celkově přispívat  
k rozvoji českého venkova. Ministerstvo ze-
mědělství bude pokračovat i v přidělování 
dotací na protipovodňová opatření a předpo-
kládá, že na jejich výstavbu v rámci programu 
Podpora prevence před povodněmi letos uvol-
ní více než 2 mld. Kč.  

Mapa obcí postižených kamionovou dopravou 
Popraskané silnice i zdi domů, stížnosti 

obyvatel na hluk, velké finanční náklady a 
bezmoc obecních úřadů při omezování průjez-
du nákladních automobilů. O těchto a dalších 
problémech s nákladní dopravou se můžete 
dočíst v Mapě obcí postižených kamionovou 
dopravou (viz http://dopravnifederace.cz/mapa), 
kterou v závěru roku 2010 zveřejnila Doprav-
ní federace. Mapa byla vytvořena a je stále 
aktualizována na základě informací z médií či 
od samotných starostů. V současnosti zahrnuje 
stovku obcí, kde kamionová doprava ztěžuje 
obyvatelům život. Důvodem této zátěže je ve 
velké míře objíždění úseků zpoplatněných 
mýtem. Po zavedení mýta de facto jen na dál-
nicích a po dosavadních nesystematických 
úpravách si obce opakovaně stěžovaly na 
zvýšení počtu projíždějících nákladních vozů. 
Od Nového roku, kdy mýtné zdražilo o čtvrti-
nu, proto lze v obcích očekávat další zhoršení 
situace. Prioritou proto musí být co nejrychlej-
ší rozšíření výběru mýtného i na silnice niž-
ších tříd, pro něž se již vyslovily obce a jejich 
sdružení v Memorandu za rozšíření mýta (viz 
http://dopravnifederace.cz/temata/mytne-pro-silnicni-nakladni-dopravu/memorandum-za-rozsireni-mytneho-systemu/).  

Aleš Kuták z Dopravní federace uvádí: 
»Objíždění zpoplatněných úseků lze efektivně 
omezit jedině rozšířením mýta pro nákladní 
dopravu na celou silniční síť. Zlepší se tak 
život obyvatel desítek či stovek měst a vesnic 
i řidičů osobních aut na silnicích nižších tříd a 
také se výrazně sníží míra poškozování těchto 
silnic.«  

Jihočeši dýchají na záda Praze 
Negativní trend v návštěvnosti se loni poda-

řilo zlomit Jihočeskému kraji. Už v létě tam 
stoupl počet zahraničních turistů o téměř 3 %. 
V prvním pololetí roku 2010 do jižních Čech 
zavítalo 2,8 mil. turistů, o 3,7 % více než ve 
stejném období roku 2009. Pozitivní bilance 
Jihočechů pokračovala říjnovými výsledky 
velké ankety Kudy z nudy. Zámek v Hluboké 
nad Vltavou v ní s naprostým přehledem zví-
tězil a stal se nejatraktivnější turistickou na-
bídkou v Česku. Do první desítky se z jihu 
Čech probojoval ještě hrad Rožmberk, figuru-
jící na 7. místě. Úspěch Jihočechů podtrhl i 
fakt, že akcí roku 2010 se podle hlasování 
čtenářů portálu staly Slavnosti pětilisté růže  
v Českém Krumlově. V listopadu Český sta-
tistický úřad vydal aktuální statistická data, 

(Pokračování ze stránky 2) 
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podle nichž jsou jižní Čechy nejvyhledávaněj-
ší turistickou destinací ze strany tuzemských 
turistů. Jižní Čechy se dostaly z hlediska cel-
kové návštěvnosti českých regionů na 2. mís-
to, a to hned za Prahu. 

Praha aktualizuje cenovou mapu pozemků 
Rada hl. m. Prahy projednala obecně závaz-

nou vyhlášku, kterou se mění vyhláška  
č. 32/1998 Sb. hl. m. Prahy o cenové mapě 
stavebních pozemků. Navržené nové znění 
cenové mapy české metropole ještě musí 
schválit zastupitelstvo. Záměrem cenové ma-
py, která se každoročně doplňuje a aktualizuje, 
je zpřesnit oceňování stavebních pozemků a 
poskytnout přehled o trhu s pozemky a jeho 
současných trendech v regionu.  

Cenovou mapu tvoří grafická část obsahující 
132 mapových listů v měřítku 1:5000 a texto-
vá část. Nově oceněno, resp. přeceněno bylo 
19 % skupin pozemků. V letech 2009 i 2010 
došlo k nárůstu průměrné ceny o 4 %. Průměr-
né ceny ve vnitřním městě jsou již druhým 
rokem přibližně dvojnásobné (12 230 Kč/m2) 
oproti cenám na dalším území města  
(5750 Kč/m2). Zde již není patrný rozdíl  
v konkrétní lokalizaci, spíše se uplatňuje dife-
rencovaný vliv pro různé druhy objektů, např. 
nákupní centra u konečných stanic metra, 
logistické areály u dálnice apod.  

Auta na CNG budou moci parkovat v garážích 
Mezirezortní připomínkové řízení vyhlášky, 

kterou se mění vyhláška č. 23/2008 Sb. o tech-
nických podmínkách požární ochrany staveb, 
bylo ukončeno loni v prosinci. Podle této vy-
hlášky budou již moci v ČR auta na stlačený 
zemní plyn (CNG) parkovat ve všech, tedy i 
hromadných podzemních garážích pro veřejné 
užívání, které jsou například součástí velkých 
obchodních center, sportovních hal nebo kul-
turních zařízení. Ve většině států EU, včetně 
našich sousedů (Německo, Rakousko, Sloven-
sko, aj.), to dnes již možné je. Vyhláška by 
měla platit nejpozději od května nebo června 
2011. »Lidé ocení možnost parkování se svý-
mi CNG vozy ve všech garážích a velká ob-
chodní centra, kam zatím tyto vozy nesměly, 
získají další zákazníky,« říká Markéta Schau-
huberová, manažerka České plynárenské unie 
(ČPU). »CNG již dávno není méněcenná po-
honná hmota, je to naopak velice moderní, 
ekologické a bezpečné palivo a jsme rádi, že 
tuto změnu vyhlášky iniciovali sami hasiči,« 
dodává. S parkováním aut na CNG musí sou-
hlasit majitelé samotných garáží, které musí 
splňovat vyhláškou dané technické normy. 
Znamená to například dostatečné odvětrávání 
prostor parkoviště a vybavení detektory úniku 
plynu. »Nemá-li takové zabezpečení některá 
stávající garáž, nestojí náprava majitele více 
než pár desítek tisíc korun,« tvrdí Markéta 
Schauhuberová a dodává, že nyní v Česku 
jezdí už zhruba tři tisíce vozidel s pohonem na 
stlačený zemní plyn.  

(Pokračování ze stránky 3) 
Kvůli omezené kapacitě prostor, v nichž se semináře uskuteční, je nutná předchozí registrace. 

Odbor bytové politiky MMR proto žádá, aby mu zájemci o účast na seminářích zaslali vyplněný 
registrační formulář nejpozději 7. 1. 2011 do 12 hod. na adresu bytovka@mmr.cz .  

Registrační formulář spolu s podrobným programem obou seminářů je vyvěšen na adrese  
http://www.mmr.cz/Bytova-politika/Informace-Udalosti/Ministerstvo-porada-seminare-pro-zajemce-o-Program  .  ( t z )  

V Ostravě přebírali ceny ze soutěže agentury CzechInvest 
Primátor města Ostravy Petr Kajnar a ředi-

telka regionální kanceláře agentury CzechIn-
vest Lenka Ondřejová v závěru loňského roku 
předali ocenění podle výsledků soutěže agen-
tury CzechInvest nazvané Investor roku a Pod-
nikatelská nemovitost roku 2009. Diplomy za 
třetí místa v soutěži převzali Přemysl Bošina 
za společnost DinoPark Ostrava a prorektor 
VŠB-TU Ostrava Radim Čajka za Podnikatel-
ský inkubátor VŠB-TU Ostrava. 

Podnikatelský inkubátor VŠB-TU Ostrava 
(podnikatelská nemovitost roku) podporuje 
vznik a rozvoj firem s inovačním potenciálem 
v návaznosti na nejznámější ostravskou vyso-
kou školu. DinoPark Ostrava (podnikatelská 
nemovitost roku) působí na zregenerovaném 
území odvalu šachty a skládky o rozloze  
35 hektarů u obce Doubrava jako zábavní a naučný park s dinosauří tematikou. »Úspěšné projekty 
pomáhají rozšiřovat spektrum oborů založených na vyspělých technologiích, přinášejí nové pra-
covní příležitosti, snižují nezaměstnanost. Mohu slíbit, že podnětné myšlenky a záměry, které po-
mohou městu a regionu, získají i v budoucnu naši podporu,« uvedl primátor Petr Kajnar. 

Vedle třetích míst získaly firmy z Ostravy a okolí první místa v kategoriích Podnikatelská nemo-
vitost roku 2009 – Brownfield roku (Průmyslová zóna František z Horní Suché), Investor roku 
2009 – Zpracovatelský průmysl (Job Air Painting). Ocenění si odnesl i pracovník ostravského 
magistrátu Daniel Adamčík – za svoji práci pro průmyslovou zónu Ostrava-Mošnov získal titul 
Manažer podnikatelské nemovitosti roku 2009. Diplom za třetí místo v soutěži Investor roku 2009 
– IT a strategické služby převzali i členové nejužšího vedení v Ostravě sídlící firmy Tieto Czech.  

Přehled všech vítězů 10. ročníku soutěže Investor roku a Podnikatelská nemovitost roku 2009 je 
na: http://www.czechinvest.org/investor-roku-a-podnikatelska-nemovitost-roku-2009-vitezove.                 ( z r )  

Program rozvoje venkova bude pro MAS jednodušší 
Pro Místní akční skupiny (MAS) došlo v pravidlech ke snížení počtu kódů způsobilých výdajů. 

U opatření Realizace místní rozvojové strategie si nově budou žadatelé moci sami vybírat z režimů 
podpory. Ministr zemědělství Ivan Fuksa to považuje za další významný krok v boji proti obtěžují-
cí a zbytečné byrokracii.  

Změny v opatření Místní akční skupina spočívají ve sloučení obecné a specifické části Pravidel. 
Z původních 13 kódů způsobilých výdajů sloučením vzniklo pět nových kódů. Jako způsobilé 
výdaje lze nyní nově uznat například zpracování a aktualizaci studií a jiných koncepčních doku-
mentů, výdaje spojené s pořádáním akcí na propagaci projektů realizovaných metodou Leader 
apod. Místní akční skupiny patrně zejména uvítají možnost převodu finančních prostředků z roku 
na rok. 

U opatření Realizace místní rozvojové strategie se zpřehlednily podmínky pro žadatele a odstra-
nily některé duplicitní informace pro žadatele. Kapitola Způsobilé výdaje se celá přesunula do 
Metodiky pro tvorbu fichí a specifických podmínek opatření IV.1.2 (tzv. fiche jsou projektová 
opatření vytvořená místní akční skupinou pro konečné žadatele o dotaci). Další nikoliv nevýznam-
nou změnou je rovněž elektronická forma podání žádosti o dotaci u tohoto opatření. 

Některé změny budou na doporučení Evropské komise zaneseny také do Programového doku-
mentu. Účinnost Metodiky pro tvorbu fichí a specifických podmínek opatření IV.1.2 je podmíněna 
schválením těchto změn.  Jejich schválení se předpokládá v dostatečném časovém předstihu před 
plánovaným datem nabytí účinnosti metodiky. 

Úplné znění Pravidel, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotace na projekty Progra-
mu rozvoje venkova ČR pro období 2007–2013 pro výše uvedená opatření, je k dispozici  
v elektronické podobě na internetové adrese Ministerstva zemědělství www.eagri.cz (subportál 
Dotace – Program rozvoje venkova a osa IV/Místní akční skupina nebo Realizace místní rozvojové 
strategie) a rovněž na stránkách Státního zemědělského intervenčního fondu www.szif.cz  
v sekci Program rozvoje venkova.                                                                                                ( t z )  

(Pokračování ze stránky 3) 
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Ceny ve správných rukou (zleva): prorektor pro 
vnější vztahy VŠB-TU Ostrava Radim Čajka a mana-
žer DinoParku Přemysl Bošina.                 Foto: archiv 
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